
Distrikt 3 

Referat af distriktsledelsesmøde 24. maj 2022 
Vester alle 8, 8000 Aarhus C. 

 
Til stede: 
Lars Hvidberg, Erik Christensen, Keld Skaaning, Jens Degn, Winnie Egefjord 
Eigil Ege, Jesper Skou, Eva Terkelsen, Karin Skovgaard Sørensen. 
Karen Skou, Bodil Wöhnert. 
Referent: Winnie Egefjord 
Ordstyrer: Erik Christensen 
 
Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden  

godkendt 

Pkt. 2 Godkendelse af referat fra distriktsledelsesmøde 15. marts 2022  

godkendt 

Pkt. 3 Nyt fra formanden 

• Birgit Andersen, områderedaktør i 3B vil fremover ikke deltage i distriktsledelsesmøder – Winnie orienterer Birgit 
løbende 

• Motionsområdet: Karen har forsøgt at finde en koordinator. Arrangementet/temadagen 29. november ”Den 
aldrende hjerne” vil blive gennemført. Lars har haft kontakten med oplægsholder Ellen Garde, Karin Schultz fra 
Kbh. deltager også.  
Måske skulle vi annoncere i Det Sker og i nyhedsbrevet. 
Bodil: der foregår rigtigt meget motion rundt omkring, måske skulle vi kalde det noget andet. 
Erik: En direkte opfordring til evt. kandidater kunne måske give mere. 
Karen: I Hedensted er der en god motionskoordinator. Karin Schultz har haft kontakt til nogen, men de ønsker 
ikke at være ansvarlige men vil godt hjælpe til. 
Lars følger op på det. 
I Århus har de ikke en motionskoordinator men masser af motionsaktiviteter 
Bodil: Måske kunne temadagen i november bringe kandidater ud af busken. 
Karin har også overvejet Ellen Garde til en temadag. 

Pkt. 4 Nyt fra: 

• ældre-og sundhedspolitik – Eigil og Eva 
Første temadag er afholdt med succes ca. 30 deltagere med Tina Hosbond og Anders G. Christensen som 
oplægsholdere. 
Næste emne for en temadag kunne være den nye ældrelov  
Eigil: vi vil gerne være lidt på forkant uanset hvad der sker med lovforslaget 
Der fulgte en drøftelse af hvordan det kommer til at gå med den nye ældrelov 
Jesper: måske skulle vi udnytte at det tyder på at der mangler indsigt hos politikerne 
Bodil: på det kommende dialogmøde 6/9 i Silkeborg bør den nye ældrelov komme på som emne. 
Jesper, Eva og Eigil arbejder videre med det fx et notat til landsbestyrelsen 
 

• socialhumanitær – Karin  
Temadag Ensomhed og fællesskaber 19. april med 70 deltagere, David Vincent sendte afbud på grund af sygdom men 
andre tog over. God spørgelyst folk var velforberedte-  
Hvad skal så næste emne for en temadag være? 
Der skal oprettes et ældrepolitisk udvalg i KOU regi i Hadsten. 
Hvordan kan man tale det ældrepolitiske op?  Det bør fylde mere på dialogmøderne 
Karen: det bør være KOU udvalgene der skal tage sig af det ældrepolitiske, men det er ”op ad bakke” 
Det soc.-hum område er det, der fylder mest i lokalafdelingerne men det ældrepolitiske er et ”tungt” område. 
 

• it- Winnie og Jens 



• 27/10 Nikolai Sonne it-dag i Aarhus for alle it-frivillige i distriktet med deltagelse af Jesper Holst og Martin 
Geysner fra frivilligafdelingen 

• 3.-4.juni det årlige 2-dages fællesmøde for it koordinatorer med emner som Fremtidens digitale velfærd for 
ældre, apps og velfærdsteknologier. 
Bodil: godt at it-området får et mere socialt aspekt frem for det altid handler om teknik. 

 

• områderedaktør –Winnie 
15/9 årsmøde for lokalredaktører 
Winnie er med i et hurtigt-arbejdende Ad hoc udvalg om Det Sker  

 

• det regionale sundhedsudvalg – Jesper og Eigil 
• Det nye sundhedsudvalg har konstitueret sig med Birgit Jonassen som formand fra Herning lokalafdeling, nyt 

medlem Esther Lau, Ikast lokalafdeling samt Esben Iversen fra Rødkærsbro – der er planlagt flere møder. 
Enkeltsager skal bruges til at tydeliggøre almene problematikker. 
23. august er datoen for næste møde med emner som transport til ældre patienter – tæt dialog med politikerne - 
der arbejdes videre ud fra emner fra temadagen 3. maj i sundhedsudvalget i Aulum. 

• 10. juni: Temadag i Snorresgade for sundhedsudvalg og distriktskoordinatorer med deltagelse af Eva, Jesper og 
Eigil. 

 

• Foreningskonsulenten - Karen 
• 30 lokalafd. har fået besøg af Karen – der er nu om lidt lykkedes at besøge alle for at se hvordan det står til. 
• Vores nye folder bruges rigtigt meget til at vise distriktets sammensætning. 
• Landsbestyrelsen på besøg i Silkeborgs fire afd.  
• Kursus: ”Styr bestyrelsen” for hele bestyrelsen – 4 kurser bl.a. i juni.  Deltagelse af Ebeltoft, Grenå, Hammel, 

Tørring Uldum samt Egtved. Der kommer flere kurser i sept. og videre i 2023. 
• Landsbestyrelsen har bedt om at egenkapitalen i de enkelte lokalafdelinger nedbringes. 60 millioner kr. 

Pengene skal bruges til fordel for medlemmerne. 
Økonomidirektøren tager rundt til de afd. der ligger med rigtigt mange penge. (Randers, Horsens og 
Skanderborg). Der afholdes møde i Aarhus 14. juni. 

 
• repræsentanten i landsbestyrelsen -Bodil 
 

• Bodil: notater fra grupperne på dialogmøderne skal drøftes på de kommende landsbestyrelsesmøder. 
Det kommer til at danne grundlag for de næste dialogmøder. 

• Der blev afholdt en samtalesalon 17/5 i Snorresgade med drøftelse af generationer, teknologi, fremmehad, den 
grønne studenterbevægelse, klimaspørgsmål.  Nynne Bjerre var moderator. 
Meget givende oplevelse, som desværre kun fik deltagelse fra ”københavnere” 

 

Pkt. 5 Planlægning af kommende møder og arrangementer 

• Lars arbejder på forslag til oplægsholdere til distriktsforsamlingsmødet 5. oktober 

Hugos kandidatur – forslag til delegeret mødet indsendes inden 11/10 

Karen og Eva har fødselsdag 5/10 den dag!! 

• Dato for årsmødet i D3: 20.april 2023 
• Planlægning af kommende møder i 2023 distriktsledelsesmøder med og uden koordinatorer som punkt på næste 

møde 22. august 

 

Pkt. 6 Evaluering Årsmødet 7/4 2022 

Lars måtte melde afbud på grund af sygdom og Erik måtte tage over bl.a. beretningen. 
Ledelsens beretning og koordinatorernes, webmaster og områderedaktører beretninger indsendt mindst 3 uger før. 
Fremadrettet vil vi prøve en ekstra indsats over for de 12 lokalafdelinger, der ikke var repræsenteret ved årsmødet. 



 
Forslag fra Finn i Skanderborg: 
Årsmødet om formiddagen og andet om eftermiddagen. 
Lars skriver en begrundelse til Finn om hvorfor ikke. 
 
Præsentation af koordinatorerne skal ske lige inden beretningen. Skal inkluderes i beretningen. 
Hugo var ikke helt forberedt på at præsentere sig – fordi han syntes, at det havde han allerede gjort. 

 
 
Pkt. 7 Økonomi 

• Navision er nede pt. Vi har brugt 40.000 kr. i de sidste to måneder. Der står 240.000 kr. på kontoen 
• Økonomiafdelingen og landsbestyrelsen anbefaler at skifte til Danske Bank fra Kronjylland, det er lettere for 

foreninger at have en foreningskonto, fordi Ældre Sagen bruger Danske Bank og på den har aftalt andre vilkår. På 
landsplan betales der fx ca.186.000 kr. i negative renter ude i lokalafdelingerne. 
Følgende vilkår gælder: de negative renter er afskaffet - ingen gebyrer – når der skiftes ud i ledelsen behøver man 
ikke at skrive under etc. 
Jens sætter skiftet i værk. 

 
Pkt. 8 Mødet 2. juni 2022 mellem Distrikterne og Frivillligafd.  

Lars som formand og Erik som næstformand deltager med følgende emner: 

Hvad skal vi med distrikterne? 
Ældre Sagens strategi 
Om stigende brændstofpriser 
Sundhedsudvalgenes virke 
Frivillighedspolitikken. 
Microsoft 365 som er på vej – er det kun for lokalafd. eller er det også for distrikterne? 
Forslag om at afholde kurser i Office 365 i distriktsregi. 

 
Pkt. 9 Nyhedsbreve 

Erik har forfattet det, Winnie har lavet layout og udsendt det i går 

Pkt. 10 Evt. 

Jesper har holdt foredrag om emner inden for demens i Bramming, Egtved og i Børkop. Jesper gør gerne det samme 
i vores distrikt. Kan omtales i næste nyhedsbrev. 

Pkt. 11 Afslutning 

Lars takkede for et godt møde – tak for rosen fra Karen om, at vi er blevet meget synlige også ude i 
lokalafdelingerne. Ledelsen i D3 er i en god gænge. Vi supplerer hinanden på en god måde med de forskellige 
kompetencer, vi hver især har. Vi vil fortsat arbejde for at fastholde denne synlighed. 

 

Kommende møder: 
22. august Distriktsledelsesmøde Inkl. koordinatorer, sundhedsudvalget og rep. landsbestyrelsen 
28. september Distriktsledelsesmøde 
5. oktober Distriktsforsamlingsmøde 
16. november Distriktsforsamlingsmøde 
12. december Distriktsledelsesmøde Inkl. koordinatorer, sundhedsudvalget og rep.landsbestyrelsen 
 
2023 
20. april Årsmøde i Distriktet 
 
 


